
 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS 

CULTURAIS DE ARAÇATUBA – SP – CMPCA - BIÊNIO 2025/2027 

Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, no Museu Ferroviário Moisés Joaquim 

Rodrigues, situado na Rua Joaquim Nabuco, cento e vinte e cinco, centro, reuniram-se os 

conselheiros Vanessa Cristina Manarelli de Barros Rocha, Cristiana Greggio Michelotto, Renata 

Ribeiro de Lima, Elizabeth Rossi de Grande, Cláudia Gomes de Oliveira, Patrícia de Oliveira 

Souza, Jocimar Ferreira Vaz, Mariane Prates Ramalho, Pedro Henrique Ribeiro Borges, Maiara 

Soares Nogueira, Davi Felipe Martins Silva, Maria de Fátima Florentino, Felipe Arcazas da Silva,  

Daniel Wanderley e Ana Paula Ambrósio. Os conselheiros Fernanda Carla Santos Russo, Vanessa 

Dossi Canata, Samuel Simoncelli Lalucci, Edson José da Rocha, Roseene Almeida Costa 

Ghorbani e Alex de Paula Castilho justificaram sua ausência. A reunião teve início às dezoito 

horas e quinze minutos, em segunda chamada, com a condução do presidente Pedro, solicitando 

a plenária que se manifestasse em relação a aprovação da ata da reunião anterior, que foi enviada 

por e-mail a todos os conselheiros. Não tendo havido nenhuma manifestação ou solicitação de 

retificação a ata foi aprovada por unanimidade. O segundo item da pauta foi a solicitação de 

esclarecimentos e previsão de reabertura do Teatro Municipal Paulo Alcides Jorge. A conselheira 

Renata, que trabalha na Biblioteca Municipal, anexa ao Teatro, explicou que até o momento não 

tem previsão de reabertura, mas que o projeto de Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros está 

aprovado e o processo para licitação está em andamento. A Secretária de Cultura, Vanessa 

Manarelli, acrescentou que duzentos e cinquenta mil reais, de verba da Lei Aldir Blanc, será 

destinada para essa reforma, o que foi discutido, decidido e aprovado em audiência pública 

anteriormente. A Secretária reforça que o Teatro Municipal Paulo Alcides Jorge não possuía o 

Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros, e dessa forma, todos aqueles que utilizaram o espaço 

no passado, o fizerem de maneira irregular. Também explica que por conta da metragem do local, 

que é um Complexo que abriga Teatro, Biblioteca e Saguão das Artes, será necessário se colocar 

um hidrante, além de uma obra grande e onerosa, sendo necessário um processo de chamamento 

público para o fomento, usando a Lei de licitações. O conselheiro Hélio coloca que o prédio da 

Prefeitura Municipal e da Rodoviária também não possuem o Auto de Vistoria do Corpo de 

Bombeiros. A Secretária de Cultura, Vanessa Manarelli, afirma que os recursos da Política 

Nacional Aldir Blanc estão demorando para serem depositados, então que por este ano não tem a 

previsão de que se consiga executar projetos, mas sim lançar os editais, e o pagamento no ano 

seguinte. Uma possibilidade para o atraso é que muitos não utilizaram o recurso ano passado, e aí 

prorrogaram o prazo, o que acarretou o atraso. A conselheira Renata explica que a obra feita no 

Teatro Municipal Paulo Alcides Jorge foi uma reforma parcial, com troca de telhado, forro, e que 

após a regularização do Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros, a prefeitura terá que pintar o 

espaço e trocar o carpete. O conselheiro Davi pergunta se qualquer pessoa pode agendar o espaço, 

mesmo sendo de entidades com fins lucrativos, como escolas particulares, se tem prioridades 

projetos culturais aprovados pelo município. A Secretária de Cultura, Vanessa Manarelli, 

responde que tem prioridade as atividades culturais no geral, e que por enquanto não tem uma 

separação de datas para os projetos financiados pelo município. Seguindo para o terceiro item da 

pauta, que é a sugestão para apresentações das Fanfarras Municipais e Banda Municipal Bruno 

Zago, o presidente Pedro passa a palavra para a conselheira Cristiana, que é Diretora de Cultura, 

que pede sugestões de locais para apresentações. A secretária de Cultura, Vanessa Manarelli, 

explica que houve mudança na forma de contratação das Fanfarras, que foi regularizado, e que as 

mesmas recebem subsídio e possuem contrapartidas a realizar. Portanto, quem souber de locais 

que tenha pertinência a apresentação da Banda ou Fanfarra, que dê a sugestão à Secretaria 

Municipal de Cultura, lembrando, que tem que ser dentro do município de Araçatuba e eventos 

culturais gratuitos. O conselheiro Daniel afirma que a maior dificuldade dos grupos é o transporte, 



 

então é preciso que seja solicitado com pelo menos quinze dias de antecedência, para que seja 

feita a logística e a preparação de repertório. O presidente Pedro passa para a próxima pauta que 

é a sugestão de atividades a serem desenvolvidas e locais de apresentação para o projeto da 

Secretaria Municipal de Cultura “Circulaê” no ano de dois mil e vinte e seis. A conselheira 

Cristiana explica que o evento é feito em bairros descentralizados, em praças, com feira de 

artesanato, recreação para as crianças, doação de livros, corte de cabelo social, apresentações 

musicais e artísticas, integração de projetos do bairro, e que no próximo ano o evento começará 

no mês de março, e que as sugestões estão abertas e podem ser enviadas à Secretaria Municipal 

de Cultura. O conselheiro Felipe conta que está montando um projeto de construção de 

instrumentos musicais com sucata, na Associação dos Catadores e Recicladores de papel e outros 

materiais, e que ele se coloca à disposição para uma oficina no evento. O presidente Pedro sugere 

apresentações teatrais no evento, se for viável. A Secretária de Cultura, Vanessa Manarelli, 

informa o Conselho sobre o andamento da aprovação das novas Leis do Fundo Municipal que 

serão lidas e votadas dentro dos próximos quinze dias na Câmara Municipal, e convida os 

conselheiros e artistas para estarem presentes na Câmara Municipal nessas datas tão importantes. 

Por fim, o presidente Pedro pede para que seja enviado sugestões de pauta com até dez dias de 

antecedência da próxima reunião ordinária de cada mês, e abre para os comunicados e 

informações gerais de eventos que serão realizados. Nada mais havendo a tratar declarou 

encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Renata Ribeiro de Lima, secretariei a 

presente reunião e lavrei a presente ata, que por estar em conformidade com o tratado, segue 

assinada pela presidência.    

 

 

 

Pedro Henrique Ribeiro Borges 

Presidente do Conselho Municipal de Políticas Culturais de Araçatuba 

 

 


